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https://www.100test.com/kao_ti2020/646/2021_2022_2012_E5_B9_

B4_E4_B8_AD_c44_646864.htm 已知：某公司2007年销售收入

为10000万元，2007年12月31日的资产负债表（简表）如下： 

资产负债表（简表） 2007年12月31日 单位：万元 资产期末余

额负债及所有者权益期末余额货币资金1000应付账款1500应

收账款4000应付票据2500存货7000长期借款9000 普通股股本（

每股面值2元）1000固定资产6000资本公积5500无形资产2000

留存收益500资产总计20000负债与所有者权益合计20000 2008

年计划销售收入比上年增长8%，为实现这一目标，公司需新

增设备一台，需要80万元资金。据历年财务数据分析，公司

流动资产与流动负债随销售额同比率增减。公司如需对外筹

资，可通过发行新股解决，股票的发行费用为2.4元/股，发行

价格为15元，刚刚发放的股利为每股1.2元，留存收益筹资成

本为13.4%，预计普通股每股股利年增长率固定，2008年销售

净利率为10%。 要求： （1）计算2008年公司需增加的营运资

金； （2）计算每股股利年增长率以及2008年每股股利； （3

）计算2007年末的普通股股数； （4）计算2008年需要筹集的

资金总量； （5）预测2008年需要对外筹集的资金量。 提示

：2008年发放的股利＝（2007年末的普通股股数＋2008年增发

的普通股股数）×2008年每股股利 【正确答案】 （1）营运

资金增加 ＝流动资产增加－流动负债增加 本题中，流动资产

增长率＝流动负债增长率＝8%，所以，营运资金增长率

＝8%. 2007年末的营运资金 ＝流动资产－流动负债 ＝（1000

＋4000＋7000）－（1500＋2500） ＝8000（万元） 2008年公司



需增加的营运资金 ＝8000×8%＝640（万元） （2）13.4%

＝1.2×（1＋g）/15×100%＋g 解得：股利年增长率＝5% 2008

年每股股利＝1.2×（1＋5%）＝1.26（元） （3）2007年末普

通股股数＝1000/2＝500（万股） （4）2008年需要筹集的资金

总量 ＝需增加的营运资金＋新增设备需要的资金 ＝640＋80

＝720（万元） （5）假设2008年需要对外筹集的资金量为W

万元，则： 需要增发新股股数 ＝W/（15－2.4）＝W/12.6（

万股） 2008年发放的股利 ＝[500＋W/12.6]×1.26 ＝630

＋0.1W 2008年留存收益筹资 ＝10000×（1＋8%）×10%－

（630＋0.1W） ＝450－0.1W 由于：2008年需要筹集的资金总

量＝2008年留存收益筹资＋2008年发行股票筹资 因此：720＝

（450－0.1W）＋W 解得：W＝300（万元） 相关推荐
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